

祖国完全统一是不可阻挡的历史大势

——海外华侨华人热议《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表的《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发海外华侨华人强烈反响。连日来，各界人士对新华社记者表示，白皮书进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状，祖国统一的历史车轮滚滚向前，任何人任何势力都无法阻挡。“挟洋谋独”没有出路，“以台制华”注定失败。

“白皮书指出，台湾自古属于中国的历史经纬清晰、法理事实清楚。”俄罗斯中国和平统一促进会常务副会长兼秘书长吴昊表示，台湾是中国的一部分的历史事实和法理事实不容置疑，台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变，祖国统一势不可挡。作为海外侨胞，我们要共同捍卫和推动祖国的和平统一大业，不

为“台独”分裂活动留下任何空间。英国华侨华人社团新联会会长杨汉新表示，海外侨胞坚决反对外部干涉势力试图“以台制华”的恶劣行径。“民进党当局为一己私利‘挟洋谋独’，逆流而动，严重危害台海和平稳定，破坏和平统一前景，我们坚决反对。”杨汉新表示，实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望，是历史发展的滚滚潮流。

“白皮书充分展现中国共产党追求祖国统一的坚定意志和坚强决心。”秘鲁中国和平统一促进会副会长陈坤飞倍感振奋。他相信，在中国共产党的坚强领导下，中国人民完全有信心有能力解决台湾问题、实现祖国完全统一。

拉脱维亚华侨华人联合会常务副会长夏晓雷认为，白皮书发表十分及

时且非常必要。对白皮书强调的“和平统一、一国两制”是解决台湾问题的基本方针，也是实现国家统一的最佳方式，他表示坚决支持。夏晓雷说，他盼望祖国完全统一的那一天，“五千年的中华文明滋养着华夏子孙，我们海外华侨华人愿发挥自身独特优势、做出自己努力，推动实现祖国完全统一，共创民族复兴的光荣伟业”。

“祖国统一是不可阻挡的历史趋势。实现两岸和平统一，不仅是中华民族和中国人民之福，也是国际社会和世界人民之福。”荷兰《联合时报》社长、荷兰中国文化基金会会长陈光平说，“我们旅居海外的华侨华人，坚决拥护和支持中国共产党和中国政府推进祖国完全统一的所有方针政策。”

土耳其中国和平统一促进会会长陈伟指出，民进党当局“挟洋谋

独”，制造两岸关系紧张，危害台海和平稳定，破坏和平统一前景。海外侨胞坚决反对民进党当局的谋“独”行径，“挟洋谋独”没有出路，“以台制华”注定失败，祖国统一是不可阻挡的历史大势。

缅甸曼德勒省缅中友好协会副会长李祖清表示，实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望，是实现中华民族伟大复兴的必然要求，相信在中华儿女共同努力下，祖国的完全统一一定能实现。

奥地利奥中友协华人委员会名誉主席张维庆说，“我们坚决反对美国‘以台制华’图谋和民进党当局的‘台独’分裂行径，坚信祖国统一必定实现，海外华侨华人将作出自己的贡献。”

(新华社北京8月12日电)

国务院印发《决定》 取消和调整一批罚款事项

新华社北京8月12日电 为进一步推进“放管服”改革、优化营商环境，国务院日前印发《关于取消和调整一批罚款事项的决定》(以下简称《决定》)，取消和调整了公安、交通运输、市场监管领域行政法规和部门规章设定的53个罚款事项，其中，取消29个罚款事项，调整24个罚款事项。这些罚款事项主要集中在与企业群众生产生活密切、社会关注度较高的领域，取消和调整的目的是切实减轻企业和群众负担，让企业和群众感受到实实在在的好处。《决定》明确了这些罚款事项的名称、设定依据、处理决定和替代监管措施。

取消和调整上述罚款事项，严格执行国务院明确的“三个一律”的清理标准：凡是违反法定权限和程序设定的罚款事项，一律取消；凡是罚款事项不适应经济社会发展需要、有违“放管服”改革精神、不利于优化营商环境的，或者有失公允、过罚不当的，一律取消或调整；凡是罚款事项可采取其他方式进行规范或管理的，一律取消。

《决定》取消和调整的53个罚款事项，共涉及修改11部行政法规，修改和废止20部部门规章。为了最大限度推进清理成果落地见效，《决定》对修改行政法规、修改和废止部门规章提出了明确的时间要求，有关部门要在《决定》印发之日起60日内向国务院报送有关行政法规修改草案送审稿，并完成有关部门规章修改和废止工作，部门规章需要根据修改后的行政法规调整的，要在相关行政法规公布后60日内完成修改和废止工作。

为了保护人民群众和市场主体合法权益，维护行政管理秩序和公共利益，《决定》强调，罚款事项取消后，确需制定替代监管措施的，有关部门要依法认真研究，严格落实监管责任，创新和完善监管方法，规范监管程序，提高监管的科学性和精准性，进一步提升监管效能，为推动高质量发展提供有力支撑。

下一步，国务院将继续组织清理其他领域的罚款事项，目前有关工作已经同步开展。国务院有关部门将对应当清理的罚款事项，及时予以取消和调整，切实维护人民群众和市场主体合法权益，持续营造法治化营商环境。

“新时代中国统一事业”智库论坛在京举行

新华社北京8月12日电 “新时代中国统一事业”智库论坛12日在北京举行。此次论坛由中国社会科学院台湾研究所主办，30余位台湾问题专家学者与会，就《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书重要论述展开深入研讨。

与会专家认为，白皮书的发表正当其时、意义重大、振奋人心。白皮书系统梳理了台湾自古以来属于中国的历史经纬和法理事实，全面总结了中国共产党坚定不移推进祖国完全统一的奋斗历程、重大成就和宝贵经验，深刻揭批了民进党当局加紧谋“独”挑畔与美国加大力度打“台湾牌”的荒谬与风险，

系统阐述了中国政府和中国共产党在新时代推进实现祖国统一的立场和政策，清晰展示了按照“一国两制”实现和平统一后的光明前景。

针对美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉执意窜台，与会专家认为，这是美方对国际秩序和国际规则的严重破坏，是一次危险的恶意挑畔，性质恶劣、后果严重，再次暴露美“以台制华”和台当局“倚美谋独”的险恶用心，严重损害破坏台海和平和亚太稳定，激起中国人民强烈愤慨，引发国际社会高度警觉，注定被世人唾弃。中方对此进行坚决反制，及时必要，合理合法。

守护绿水青山



近年来，浙江省杭州市建德市莲花镇积极探索党建引领基层治水新路径，深化河长制，由乡镇领导班子带头，明确党员责任，扎实推进“五水共治”，坚决守护绿水青山。图为青山绿水间的莲花镇。

外交部发言人

中国始终是阿拉伯国家真诚、可信赖的朋友

新华社北京8月12日电(记者许可)外交部发言人汪文斌12日说，中国始终是阿拉伯国家真诚、可信赖的朋友，愿同阿拉伯兄弟继续携手同行，在造福中阿人民的同时，为捍卫真正的多边主义和国际公平正义注入更多正能量。

当日例行记者会上，有记者问：据美国《新闻周刊》报道，美国普林斯顿大学无党派研究网络“阿拉伯晴雨表”一项基于2021年10月至2022年4月期间在伊拉克、约旦、黎巴嫩、利比亚、毛里塔尼亚、摩洛哥、巴勒斯坦、突

尼斯、苏丹开展的民调显示，中国在阿拉伯国家民众中的好感度领先于美国。该民调负责人表示，中国带着诸多优势介入，几乎没有地区纠葛缠身。中国通过“一带一路”倡议增加了整个地区的经济参与水平。中国“更中立的政治立场可能会让该地区许多普通公民感到耳目一新”。发言人对此有何评论？

他表示，近年来，中阿关系蓬勃发展，在

核心利益上坚定相互支持，在团结抗疫中树立合作典范，从政府到民间、从中央到地方，中阿友好深入人心。

汪文斌指出，中方一贯坚持不干涉内政，坚持相互尊重和互利共赢原则。中国在阿拉伯世界发挥的始终是建设性作用，从不谋取什么地缘私利，更无意去填补所谓权力真空。中方支持包括阿拉伯国家在内的中东国家团结协作解决地区安全问题，支持地区国家独立自主探索自身发展道路。

“我们愿同阿拉伯兄弟继续携手同行，支持彼此国家发展和民族复兴，共同维护中东地区和平稳定，稳步推进各领域务实合作，在造福中阿人民的同时，为捍卫真正的多边主义和国际公平正义注入更多正能量。”他说。

药物管制常规实践中前所未有的，既为防范芬太尼类药物非法制贩滥用发挥了重要作用，也为国际禁毒合作树立了典范，得到了国际社会充分认可。

第三，破坏中美禁毒合作的责任完全在美方。美方以所谓新疆人权问题为由，将中国公安部司法鉴定中心、国家毒品实验室等承担芬太尼类药物检测管控的科研机构列入“实体清单”已超过两年，至今尚未解除。美方不断公开发表负面不实言论，屡次翻炒旧案，以芬太尼为由制裁中国企业、高额悬赏通缉中国公民，误导公众、嫁祸于人，转移国内毒品治理不力的责任。中方已就此多次向美方提出交涉，但美方迄未作出反馈。这些破坏两国关系、损害中美禁毒合作的后果完全由美方承担。

汪文斌指出，中方厉行禁毒的立场是坚决的。在全球毒品形势持续蔓延的大背景下，中国毒品治理取得令人瞩目的成效。作为负责任大国，中方将一如既往地积极参与国际和多边禁毒合作，为全球毒品治理贡献中国智慧和力量。

“我们也真诚希望美方早日有效解决芬太尼滥用危机，美国人民早日摆脱毒品危害。”他说。



8月11日，河北省廊坊市大厂回族自治县，中国铁建电气化局第三分公司京唐城际铁路项目部员工顶着烈日在大厂牵引变电所检修，为按时送电做准备。 郑海梅摄(人民视觉)

“加油小河长”系列活动启动

本报北京8月12日电(记者叶晓楠)8月11日，2022年“可持续发展 青少年在行动——加油小河长”系列活动暨教师营在北京启动。活动由中国宋庆龄青少年科技文化交流中心携手水利部宣传教育中心等联合举办。

据悉，自2020年以来，中国宋庆龄青少年科技文化交流中心与水

利部相关部门共同开展了一系列“爱护河湖、保护环境”主题教育活动。为进一步深化与各相关机构合作，为社会供给更多优质教育资源，2022年“小河长”系列活动将进一步整合资源、全面赋能教师和更广泛的青少年，引领越来越多的青少年加入到守护河湖、保护生态环境的社会实践中来。



日前，湖南省邵阳市新邵县新航中学开展为期一个月的暑假托管班，开放教室、图书馆、阅览室、运动场馆等场所，开设了经典诵读、创客、书法、足球等10多种学生喜闻乐见的课程。图为八年级的学生们在创客课堂中体验科技制作乐趣。 刘卫国摄

破坏中美禁毒合作的责任完全在美方

新华社北京8月12日电(记者许可)针对美国白宫国家禁毒政策办公室主任就中方暂停中美禁毒合作发表的有关言论，外交部发言人汪文斌12日指出，美国芬太尼滥用危机的根源在美国自身，中方为帮助美解决芬太尼问题已付出巨大努力，破坏中美禁毒合作的责任完全在美方。

汪文斌在例行记者会上回答有关提问时说，美国国会众议长佩洛西不顾中方严正警告和反复交涉，执意窜访中国台湾地区，严重冲击中美关系政治基础。中方宣布包括暂停中美禁毒合作在内的八项反制措施，是对美挑畔的坚决有力回应，完全合理、恰当适度。

就美国芬太尼滥用问题，汪文斌强调如下三点：首先，美国芬太尼滥用危机的根源在美国自身。包括中国在内的国际社会对芬太尼类物质管控越来越严，美国芬太尼等合成阿片类物质滥用问题却持续恶化，过量吸食致死人数不

降反升，其中原因值得美方深思。根据国际麻醉品管制局统计，美国是全球最大的芬太尼类药物生产国和消费国，占世界人口总数5%的美国人消费了全球80%的阿片类药物。美政府对处方药管控失控，对毒品危害宣传不够，减少毒品需求措施不力，禁毒效果不佳。美方必须正视自身问题，不能讳疾忌医。

其次，中国为帮助美解决芬太尼问题已付出巨大努力。芬太尼问题在中国并不突出，从未形成规模性滥用。中方始终本着人道主义和负责任的态度，帮助美方解决芬太尼滥用危机，与世界各国共同应对毒品问题新挑战。联合国禁毒公约中管制的芬太尼类药物共27种。中方在全球第一个对芬太尼类药物实施整类列管，管制品种远超联合国公约范围。作为全球芬太尼问题最为突出的国家，美国至今仍未正式整类列管芬太尼类药物。中方拿出了足够善意和诚意与美方开展超常规合作，这是中国

宣布中方针对立陶宛交通与通讯部副部长瓦伊丘凯维丘特实施制裁

新华社北京8月12日电 立陶宛交通与通讯部副部长瓦伊丘凯维丘特窜访中国台湾地区，践踏一个中国原则，严重干涉中国内政，损害中国主权和领土完整。针对瓦伊丘凯维丘特恶劣挑畔行径，中方决定：对瓦伊丘凯维丘特采取制裁措施；暂停同立陶宛交通与通讯部任何形式的交往，暂停同立陶宛国际道路运输领域交流合作。